

理想信念的伟大远征,一代代人的血脉传承

——长征精神述评

奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

新华社北京7月30日电(记者张千千)血战湘江、强渡乌江、飞夺泸定桥、爬雪山、过草地……中国共产党历史展览馆里,“4D+六面”沉浸影院,将观众带入当年红军长征的真实场景。

“每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。”影片最后打出的字幕,动人心魄、感人奋起。

80多年前,中国工农红军冲破敌人的围追堵截,完成了一次开创新局的伟大远征。今天的中国共产党人,牢记伟大长征精神、学习伟大长征精神、弘扬伟大长征精神,立志走好新的长征路,阔步走向中华民族伟大复兴。

理想与信念

无论历经多大险阻,也必须把发电机背到指定地点,这是使命!

1934年10月上旬,中央红军准备进行战略转移。组织派了一个128人的加强连,保护中革军委仅有的一台发报机和一台68公斤重的手摇发电机。最初是8个人轮流抬发电机走,随着连队伤亡的战士越来越多,抬发电机的人越来越少。

无论多么艰难,沉重的、染着红军鲜血的发电机始终没有被扔下。过草地前,加强连只剩3个人,

这3名战士硬是把设备安全运抵延安,保证了部队信息的传递,完成了组织交付的任务。

“长征是一次理想信念的伟大远征。”习近平总书记纪念红军长征胜利80周年大会上指出,在风雨如磐的长征路上,崇高的理想,坚定的信念,激励和指引着红军一路向前。

80多年来,伟大的长征精神从未湮灭。

从抗日战争到解放战争,从抗美援朝到抗震救灾,从脱贫攻坚到抗击新冠肺炎疫情……共产党人以大无畏的精神,谱写了一曲曲气壮山河的精神凯歌。

一个个新时代的共产党人,在新的长征路书写使命担当。

2019年,因为遭遇山洪,扶贫干部黄文秀的生命永远定格在了30岁。去世前3个月,她曾发布一条朋友圈,纪念自己驻村满一年:“我心中的长征!”

在广西乐业县百坭村担任驻村第一书记的一年多时间里,黄文秀不停地为乡亲们奔走,带领88户共418人脱贫。为了提高工作效率,她将私家车当工作车用,驻村满一年那天,汽车的里程数正好增加了两万五千里。

在脱贫攻坚征程上,有1800多人牺牲。他们中大多数是共产党员。

不畏艰险、不怕牺牲、排除万难、争取胜利——这是信仰的力量!

方向与道路

“群龙得首自腾翔,路线精通走一行。左右偏差能纠正,天空无限任飞扬。”新中国成立后,朱德的《遵义会议》诗作,回顾了党的历史上生死攸关的转折点。

1935年1月,遵义会议上,毛泽东对博古、李德在军事指挥上的错误进行了切中要害的分析和批评,并阐述了中国革命战争的战略战术问题和当前应采取的军事方针,得到了绝大部分人的支持。会议事实上确立了毛泽东在党中央和红军的领导地位。

遵义会议召开后,红军“四渡赤水出奇兵”“调虎离山袭金沙”……取得了一个接一个的胜利,并夺取战略转移的主动权,走向新生、走向胜利。

长征的胜利,是方向和道路的胜利。长征的过程,是共产党人联系实际、创新理论、探索革命道路的过程。

百年来,一代又一代的共产党人用特别的智慧、胆略,开辟出新的伟大道路。

1949年,中华人民共和国成立,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路;

1978年,党的十一届三中全会召开,实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了改革开放和社会主义现代

化的伟大征程;

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义迈入新时代……

艰难困苦,玉汝于成。“中国共产党坚持一切从实际出发,带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。”中共中央总书记、国家主席习近平7月6日在中国共产党与世界政党领导人峰会上指出,“历史和实践已经并将进一步证明,这条道路,不仅走得对、走得通,而且也一定能够走得稳、走得好。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去,既发展自身又造福世界。”

人民与江山

1934年10月,30万江西于都人共同守着一个大秘密——夜里,百姓扛着门板、床板甚至寿材,划着渔船为红军架桥;清早拆桥隐匿,一切恢复原样。

反复4天,直至中央红军主力8.6万余人全部渡河,踏上漫漫长征路,敌人竟然始终毫无察觉。

红军打胜仗,人民是靠山。贵州石阡困牛山上,敌军把百姓抓来当“肉盾”,红军宁死不伤百姓,宁死不当俘虏,吹响冲锋号,砸烂枪支,纵身跳崖;

“红军来了,肚子能吃饱。”瑞金市云石山乡的老百姓感念红军“打土豪、分田地”,帮忙解决百姓生活困难;

长征途中,3名女红军借宿湖南汝城县徐解秀老人家中,临走

时,把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下……

红军长征路上,新时代长征路上,无数动人的故事都在诠释:人民就是江山,江山就是人民。中国共产党人始终代表最广大人民的根本利益,没有任何自己特殊的利益,真正做到全心全意为人民服务,同人民群众生死相依、患难与共。

“让学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光。”全国第一所公办免费女子高中——云南丽江华坪女子高级中学正式成立以来,党支部书记、校长张桂梅已见证近2000名女孩考上大学。建校13年来,她像不知疲倦的陀螺,日复一日从不停歇,点亮大山女孩们的人生梦想。

“青藏高原是我科学研究的根,是我生命的根,高原医学研究是我一生的追求。”全身14处骨折,双眼白内障,耳朵鼓膜被击穿……共产党员、中国工程院院士吴天一身体饱受病痛折磨,却坚持扎根高原从医50多年,默默守护着青藏高原的万千生命。

一百年来,共产党人为了人民过上更加美好生活而矢志奋斗的精神品格从未改变。一路走来,党依靠人民战胜了无数艰难险阻,创造了众多人间奇迹。

今天,中国人民正走在如期实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的长征路上。站在历史的交汇点,共产党人将继承前人事业,传承长征精神,在新的长征路上续写新的篇章、创造新的辉煌。

真抓实干 奋勇争先

我省干部群众积极学习贯彻省委十一届九次全会精神

学习贯彻省委十一届九次全会精神

省委十一届九次全会在我省广大干部群众中引起广泛关注,大家第一时间学习全会精神,纷纷表示要响应全会号召,坚定信心、抢抓机遇、真抓实干,奋力开创生态强省建设崭新篇章,为加快新时代吉林全面振兴全方位振兴不懈奋斗。

全会审议通过的《中共吉林省委关于忠实践行习近平生态文明思想加快建设生态强省的决定》,对着力打造更高层次的生态环境保护体系,深入打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善进行了系统的安排部署。省生态环境厅广大党员、干部在学习全会精神后表示,将在省委、省政府的坚强领导下,充分发挥生态环境保护统筹协调、综合监管的职能作用,坚持以人民为中心发展思想,以生态强省建设为统领,以生态环境质量改善为核心,以减污降碳协同治理为抓手,坚持精准治污、科学治污、依法治污,深入打好污染防治攻坚战,大力推进实施空气质量、水环境质量、土壤环境

质量“巩固提升行动”,集中力量解决群众身边的突出生态环境问题,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需求,以生态环境保护的良好成效践行“两个维护”。

7月29日,省邮政管理局召开党组会议,传达学习省委十一届九次全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,要把学习贯彻省委全会精神同深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察吉林重要讲话重要指示精神紧密结合起来,努力把先进发展理念转化为鲜活发展实践。全省邮政管理系统把学习宣传贯彻省委十一届九次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以强烈的政治自觉和行动自觉,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。坚持学、思、行融会贯通,做到学深悟透、深思熟虑和见行见效,切实把思想和行动统一到中央、省委和国家局党组的部署要求上来,加快推进行业治

理现代化,全面提升行业治理能力和水平,推动吉林邮政业高质量跨越式发展。

7月30日,吉高集团召开党委理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习贯彻省委十一届九次全会精神。大家一致表示,将会忠实践行习近平生态文明思想,按照加快建设生态强省的总体要求,自觉地担负起推动新时代吉林振兴发展“新担当、新突破、新作为”的职责和使命,加快推进白山至临江、松江河至长白和长春经济圈环线高速公路伊通至安农段等项目的前期工作,配合省交通运输厅全力推进沿边开放旅游大通道建设前期工作,加快推进续建的大蒲柴河至烟筒山、烟筒山至长春、集安至桓仁3个高速公路项目建设,充分发挥高质量交通强省建设的主力军作用,确保形成“五纵四射三横两环”高速公路网,基本建成G331沿边开放旅游大通道,为省委、省政府全面实施“一主六双”高质量发展战略打通“大动脉”、畅通“微循环”。

吉林日报记者杨悦 刘姗姗 邹鹏亮 邱国强 报道

第44届世界遗产大会 共新增34项世界遗产

新华社福州7月31日电(记者邵晓安、赵雪彤)第44届世界遗产大会31日晚间在福州成功落下帷幕。作为一次加长版的会议,本届世遗大会联合国教科文组织首次以在线形式审议世界遗产议题,大会新增34项世界遗产、3个已列入项目实现重大拓展。

本届大会一致通过《福州宣言》。《宣言》重申《保护世界文化和自然遗产公约》原则和开展世界遗产保护国际合作的重要意义,呼应大会关于气候变化对世界遗产可持续发展深远影响的高度关注。

大会共审议了36项新遗产提名,其中34项获准列入《世界遗产名录》。其中,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成为中国第56项世界遗产,重庆五里坡国家级自然保护区正式成为世界自然遗产,3个已列入项目实现重大拓展。

“我们高兴地看到,非洲国家

新增两项世界遗产,‘非洲优先’全球事项得到具体落实。虽然只能相聚云端,我们仍可透过屏幕分享缔约国成功的喜悦。”教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任、第44届世界遗产大会主席田学军表示,本次大会上,发达国家和发展中国家新增世界遗产大体均衡,多国跨境联合申报和系列遗产类型实现增长。

本届大会还对200多项世界遗产保护状况报告进行了审议,中国的长城、科特迪瓦的塔伊国家公园和科莫埃国家公园等3项遗产保护状况成为世界遗产保护管理范例;刚果民主共和国萨隆加国家公园从《濒危世界遗产名录》中移除;英国“利物浦海事商城”成为过去10年遭除名的首项世界遗产。

“世界遗产保护事业将从福州出发开启一段新的航程。相信在‘有福之州’达成的共识、凝聚的力量,能够推动我们共同的崇高事业行稳致远。”田学军说。

吴亦凡事件给演艺界再次敲响警钟

新华社北京8月1日电(记者吴文诩、鲁畅)舆论关注的“都美竹吴亦凡”事件有了最新进展。根据7月31日晚北京朝阳警方发布的情况通报,吴亦凡因涉嫌强奸罪,目前已被朝阳公安分局依法刑事拘留。相信随着办案进展,相关问题都会一一弄清。再好的公关话术也无法掩盖劣行。

近年来,一些流量明星作为公众人物因为打架斗殴、嫖娼、吸毒、代孕、强奸等,造成极为恶劣的社会影响。吴亦凡事件不应该只是公共舆论的一次“盛宴”,更应成为

演艺界的一次警钟,国内娱乐圈存在的畸形生态该彻底整治了。

今年3月16日,国家广播电视总局公布了《中华人民共和国广播电视法(征求意见稿)》,其中规定,“广播电视节目主创人员因违反法律、法规而造成不良社会影响的,国务院广播电视主管部门可以对有关节目的播放予以必要的限制”。演艺行业应当严肃认真地开展自查自纠,相关部门则应睁大眼睛,对劣迹艺人一封到底,对涉嫌违法犯罪者依法严惩。

2021年企业职工养老保险

新增退休人员开始预核发放养老金

记者从长春市社保局了解到,根据政策规定,2021年退休人员养老金应依据省公布的计发基数核定。由于今年计发基数尚未公布,为保证2021年新退休人员及时享受养老待遇,按省局工作安排,采用预核办法予以支付。

长春市具体操作办法:从即日起,按照退休时间早晚办理预核。8月起从2021年1月份退休人员开始办理养老金预核,尽快完成各月退休人员养老金预核,逐月发放。有特殊困难的退休人员可与参保单位取得联系,并提出预核申请。

本次预核发养老金是按照2020年退休人员养老金计发基数核定的。待省2021年核定养老金计发基数正式公布后,办理养老金正式核定。届时,退休人员领取的养老金为应发养老金。
城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道